

都说新驾考场地考试很难,没想到理论考试更难

# 想靠死记硬背过科目一? 没戏!

市驾管部门表示:新题库不再对外公布,范围更大,更贴近实战,要求也更高



## 核心提示

□记者 陈兵 通讯员 高广兴 文/图

近日,有网友在网上发帖称:“上午参加科目一考试,过的人屈指可数,有相当多的题都没见过,书上没,网上也没,只能靠蒙。”昨日,记者来到马营考点科目一考试现场发现,100个考生中只有27个通过考试,通过比例远低于以往的80%。



考试题更加注重实践

## 50名准司机宣誓后领驾照

今后宣誓将成领驾照必经环节

□记者 陈兵 通讯员 姜东/文 见习记者 李渊博/图

“我即将成为一名中华人民共和国机动车驾驶人,在此庄严宣誓:我将自觉遵守交通法律法规,严守驾驶操作规程……”7日下午,在市邙山驾校考点,50名已经通过所有考试项目的驾考学员在宣誓后,正式领到驾照。他们也是驾考新规施行后,我市首批经过宣誓领到驾驶证的司机。

市交警支队支队长李亚凡说,在日常的交通事故中,有九成以上道路交通事故是因驾驶人交通违法行为引发的。

为加强对新驾驶人的管理,最大限度地避免“领证不会开车”、“马路杀手”等现象,元旦后施行的驾考新规规定,考生考试合格后,应接受不少于半小时的交通安全文明驾驶常识和交通事故案例警示教育,并参加领证宣誓仪式,之后方可领取驾驶证。

李亚凡提醒考生,未参加学习或未进行宣誓的,不予核发驾驶证;因特殊原因不能参加当日学习或宣誓的,可以择期参加。

此外,司机在领到驾驶证以后,有为期一年的实习期,在实习期内记满12分的,其实习期准驾车型的驾驶资格将被注销。



李亚凡带领准司机宣誓

## 新题库 重实践

考题:驾驶室外雪花飞,你该怎么使用灯光  
考官:首次出现模拟场景题,更注重实用性

10时,来自我市铭源驾校的考生小朱走进科目一考场,轻点鼠标,开始答题。几道判断题后,电脑屏幕上出现了这样的场景:模拟驾驶室外,雪花纷飞,前方的道路被皑皑白雪覆盖。接着出现的是一道选择题:在这种天气条件下,该如何使用灯光?

考官李桂闲介绍,新的科目一考试分为两部分:第一部分主要考核道路交通安全法律法规、交通信号、通行

规则等基本知识,第二部分主要考核考生对复杂条件下安全驾驶知识、紧急情况下临危处置方法等知识的掌握程度。

李桂闲说,新的科目一考试里有约70%的题是以图片形式表现的,增加了许多真实的模拟场景和新规的内容。小朱遇到的这道题就是模拟场景题。

虽然仍为45分钟内答100道题,但是选择题由“三选一”变成了“四选

一”。新题库涉及内容更广,重点考查驾驶人的安全法律法规和安全驾驶常识,调整了机械常识和记分处罚方面内容所占的比例,增加了安全驾驶、如何处理突发事件、紧急情况下避险、交通事故救护及常见危化品处置、恶劣气候的驾驶常识和常见交通标志标线和交警手势辨识等内容,对考生掌握驾驶机动车实用性知识提出了更高要求,更加注重“以人为本,学以致用”。

## 用心学 能过关

考生:答题好像“瞎子摸象”,能否划个复习范围  
考官:题库不再公布,按新大纲复习即可过关

半个多小时后,小朱答完了100道题,电脑屏幕上出现了“89分,不合格”的提示。就差1分就过关了,小朱有些郁闷:“学的是旧内容,考的是新内容,答题好像‘瞎子摸象’,能不能给我们划个范围?”

在采访中我们发现,跟小朱抱有同样想法的考生还有不少。一些驾校负责人表示,不少考生出于“畏难”心理,决定暂缓约考。“等新题库内容公开后再考,会更有把握。”一名负责人说。

对此,市驾管所副所长周红光表示,市驾管部门目前并不掌握新题库内容。从短期来看,公安部可能不会公布新题库内容。

周红光说,以往很多考生不到驾校学习,只在网上做一些模拟题,记住答案就行了,但考完就忘。为了改变这种情况,公安部已对现有的考试题库进行了修订,并发布《机动车驾驶培训教学与考试大纲》,列出培训和考核目标、要点。大纲中,考试仍然分为单选和判断题两个板块,关于道路法规、刑法(交通肇事罪和危险驾驶罪)的内容占30%,关于道路交通信号(交通信号灯、交警手势等)的内容占30%,安全行车文明驾驶知识占20%,机动车驾驶操作知识占10%,地方题库占10%。“虽然题库不再公布,但考试内容不会脱离大纲,只要认真学习,真正

掌握、理解知识点,完全不用担心无法通过考试”。

17时,马营考点当天的科目一考试结束,100名考生中只有27名合格,合格率为27%,远低于以前的80%。

面对比以往低很多的合格率,高虎说,新的《机动车驾驶证申领和使用规定》要求驾校在理论培训时,必须给学员细讲知识点,让考生真正掌握交通安全知识,从而举一反三通过考试。去年11月,市驾管所已将新的《机动车驾驶培训教学与考试大纲》发给各驾校。“若驾校不按规定安排20多个学时的理论培训,还是让学员死记硬背,科目一的理论考试很难过关”。

## 相关链接

不仅是洛阳,今年1月1日实行新交规后,全国各地都出现了驾考理论通过率急速降低的现象。

据《齐鲁晚报》报道,今年1月4

日上午,烟台驾驶员考试基地,参加2013年首场理论考试的30名学员,均未过关。

在江苏无锡,129名考生参加了

“科目一”中的理论考试,结果只有37人通过;52名考生参加“科目三”中的理论考试,结果只有14人通过。通过率仅有25%左右。

## 相关链接 机动车驾驶人 领证宣誓誓词

我即将成为一名中华人民共和国机动车驾驶人,在此庄严宣誓:我将自觉遵守交通法律法规,严守驾驶操作规程,服从交警管理和指挥,谨慎驾驶,文明行车,积极维护有序、安全、畅通的道路交通环境。